

## О деятельности образовательных организаций по патриотическому воспитанию детей и подростков

Работа образовательных учреждений округа по патриотическому воспитанию обучающихся осуществляется в соответствии с Планом мероприятий по реализации в Сампурском районе в 2021-2025 годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденным постановлением Администрации района от 17.12.2021 № 679, с Программой воспитания МБОУ «Сатинская СОШ». Образовательные учреждения района принимают активное участие в реализации Федеральных проектов «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», «Социальная активность», «Спорт – норма жизни» и др.

В рамках проектов во всех образовательных учреждениях округа проводятся мероприятия, направленные на формирование личности патриота и гражданина (уроки мужества, посвященные дням воинской славы России, фестивали и конкурсы, встречи с тружениками тыла, участниками локальных войн, участие во Всероссийских акциях «Вахта Памяти», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк»).

Школьники Сампурского муниципального округа в текущем году принимают активное участие в акциях «Письмо солдату», «Фронтальная открытка», «Верни герою имя», «Парта Героя».

В образовательных учреждениях накоплен положительный опыт по включению обучающихся, педагогов, родителей в творческую продуктивную деятельность. На протяжении ряда лет обучающиеся и педагоги принимают активное участие в региональных мероприятиях, являются победителями и призерами проводимых мероприятий в рамках региональных проектов «Тамбовщина патриотическая», «Тамбовский край: известный и неизвестный», «Православная культура Тамбовского края», «Наследники традиций» и др.

С 1 сентября 2022 года общеобразовательные учреждения округа принимают участие в проекте «Разговоры о важном». Это цикл внеурочных занятий, с которых начинается учебная неделя. Центральными темами «Разговоров о важном» являются патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность.

В муниципальном округе осуществляет деятельность ресурсный центр по патриотическому воспитанию «Наследие» на базе Сампурской школы, музея «История села Сампура». Одним из традиционных мероприятий работы Центра стало проведение научно-практической конференция по патриотическому воспитанию «Наше наследие», также на базе Центра проводятся Уроки мужества, мероприятия в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященные Дню защитника Отечества, экскурсии в музей «История с. Сампура».

В округе активно развивается детское и молодежное, волонтерское движения. Это важнейшее звено в системе воспитания и социализации подрастающего поколения. Деятельность «Движения первых», «Юнармии», «Во-

лонтерских отрядов» и др. направлена на формирование лидерских качеств, разработку, внедрение образовательных программ и социальных проектов.

Волонтеры являются активными участниками акции «Нас позвали – мы пришли» (уборка домов, благоустройство территорий рядом с местом проживания ветеранов труда, пожилых граждан), осуществляют уход за памятниками и мемориалами погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны.

На базе Сатинской, Сампурской, Ивановской школ создано 7 юнармейских отрядов общей численностью 151 человек. Основные направления юнармейской деятельности: встреча с участниками боевых действий и локальных конфликтов; посещение воинских частей; шефская работа, военно-спортивная работа; гражданско-патриотическое направление работы; участие в экологических акциях; взаимодействие с воинскими частями Тамбовского гарнизона, учебно-методическим центром «Авангард» Тамбовской области.

С целью воспитания у учащихся патриотизма, формирования у учащихся высокого патриотического сознания, возвышенного чувства верности к своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга обучающиеся района посетили воинские части. В ходе организованных экскурсий учащиеся знакомились с историями воинских частей, достижениями в боевой подготовке и учебе, традициями; были показаны образцы техники и вооружения, проведены уроки Мужества.

При организации и проведении мероприятий патриотической направленности осуществляется сотрудничество с районным Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.